

In cadrul unor acorduri bilaterale parafate in 1990, „Medicii Lumii” din Franța au fost și sunt prezenți în județul Hunedoara.

In afara ajutoarelor umanitare mondiale, această organizație a cuprins în cei trei ani de lucru în județul Hunedoara acțiuni de organizare materială în instituțiile de copii abandonati Baia de Cris, Bretea Strei, Orăștie — Casa de fete, Orăștie — Casa de copii, Săcel, Peșteana, Uricani, Păclisa, Hațeg, Hunedoara, precum și acțiuni de formare a personalului de îngrijire și a personalului de instruire.

Un accent deosebit a fost pus pe prelungirea acțiunii de formare în fiecare instituție, prin încercarea de reinserție a copiilor din aceste instituții în mediul lor natural, în legătură strânsă cu conducătorii acestei instituții. În acest

scop, a fost elaborat, în colaborare cu Comunitatea Europeană un protocol de orientare a copiilor din aceste instituții și cea a unui program de 18 luni (1994).

siunii MEDECINS DU MONDE la Deva, am înțeles că este opinia dumneaei despre școlile speciale și instituțiile de handicapați din județul Hunedoara.

„Medecins du Monde” la Deva

Până în prezent au urmat cursurile de instruire 46 cadre, din care 24 în județul Hunedoara și 22 în alte județe ale României.

Acest program se desfășoară la Deva, cu sprijinul Casei Corpului Didactic. Durata programului este de 24 luni și este finanțat de Comunitatea Europeană, cu 344.100 ECU (circa 500.000 dolari SUA).

Discutând cu doamna Nadine Outin, șefa mi-

— Se observă la toate aceste instituții preocuparea întregului personal pentru o foarte bună îngrijire și instruire.

— Care este aportul personalului român din punct de vedere profesional, afectiv și uman?

— Sunt de-a dreptul încântați de calitatea umană și afectivă a întregului personal cu care am intrat în contact.

— Ce credeți despre rămânii pe care i-ați întâlnit?

— În afara relațiilor profesionale, am cunoscut o mulțime de oameni de toate categoriile, care mi-au făcut plăcere și ale căror cunoștințe generale m-au uimit. Peste tot am fost întâmpinată cu zâmbete, cu respect, ceea ce dovedește că Franța și România sunt realmente surori. De altfel trebuie să vă mărturisesc că plănuiesc să-mi organizez concediul meu legal în România, așa cum au făcut-o și alți membri ai misiunii.

— Eficacitatea misiunii dv. în România?

— Eu consider că rezultatul este extrem de pozitiv, așa cum a fost apreciat la seminarul care a avut loc între 2 și 5 noiembrie.

Dr. TEODOR BĂDAU

IMPORTANT

Doriți să vă felicitați salariații, colegii de serviciu, partenerii de afaceri, prietenii, cu prilejul sărbătorilor de Crăciun și al Anului Nou 1994?

● REZERVAȚI-VĂ DIN TIMP SPAȚIU ÎN ZIARUL „CUVÂNTUL LIBER” DEVA.

— achitând cash la redacție contravaloarea anunțurilor sau

— depunând comenzi la sediul instituției noastre ori expedindu-le prin poștă, până cel târziu în 20 decembrie a.c.

COSTURI REZONABILE!

AZI

MIERCURI,

8 DECEMBRIE

● Au trecut 341 de zile din an; au mai rămas 24.

● 1876. S-a născut

HORTENSIA PAPADAT BENGESCU (n. 1955), scriitoare. S-a afirmat în cercuri „Vieții românești” și al „Sburătorului”.

● 1903. A murit GAVRIL MUSICESCU (n. 1947), compozitor, dirijor și pedagog român.

● 1928. S-a născut GEORGE TOMA MAIORESCU, scriitor român.

Eforturile nu lipsesc!

Discuția cu prof. Ion Anuța, directorul Școlii Generale Buceș, despre misiunea instructiv-educativă a instituției pe care o conduce și problemele administrative cu care se confruntă în această perioadă dificilă, de tranziție la economia de piață, a fost una sinceră și destul de abruptă. „Cine să ne ajute la ora actuală? se întreba dânsul. Să zicem Inspectoratul Școlar Județean, prin Centrul teritorial de execuție bugetară, dar și acesta are limitele sale, trebuie să se încadreze într-un buget de austeritate. Pe vremea odiosului se putea lua dintr-o parte și pune în alta. Acum, așa ceva nu mai e posibil. Din puțin, puțin poți să dai!”

— În ceea ce privește școala pe care o conduceți...

— Am rămas cu unități de învățământ bine puse la punct. Dacă ar fi fost altfel, acum n-am mai fi avut posibilitatea să facim nimic. Există condiții normale pentru desfășurarea procesului de învățământ.

— Cum vedeți intrarea în iarnă care a venit atât de devreme anul acesta?

— Noi nu înțrăm, ne vedem ieșiți deja din iarnă. Cred că asistentii cu care acționezi pentru rezolvarea problemelor. Pentru încălzire am procurat lemnele și cărbunii necesari școlilor din Buceș, Dupăpiatră,

Mihăileni, Stâmba, Vulcan, Grohoțele.

— În privința educației?

— Trăim cu convingerea că școala trebuie să scoată oameni; din cei care, în trecut, erau doar părinți la rândul lor, care își vor crește și educa proprii copii! În cazul comunelor, acest lucru se vede și mai puternic decât la oraș. La solicitarea școlii, părinții răspund cu promptitudine și cu simț de răspundere. Nu avem probleme cu prezența elevilor. Dacă ne-am uita acum în școală, poate că nu lipsește nici un copil. Cât despre abandon școlar, nici vorbă! La Mihăileni se mai ridicau probleme cu copiii de țigani, dar acum, de când alocațiile de stat se dau prin școli, cei recalcitranți vin buluc la școală. Cred că măsurile Parlamentului României e binevenite. La noi beneficiază de alocație 197 elevi.

— Care e situația reală a pregătirii profesionale a cadrelor?

— Sunt oameni serioși, care asigură un proces instructiv-educativ de calitate. Manualele sunt asigurate. Curent electric se livrează continuu, problemele ridicând procurarea corpurilor de iluminat, a clanzelor la uși. În rest, eforturile noastre nu lipsesc!

MINEL BODEA

CUVÂNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

Anul V ● Nr. 1016 ● MIERCURI, 8 decembrie 1993

4 pagini ● 30 lei

„Pentru un viitor mai bun”

Cu un timp în urmă scriam despre transformarea spațiului de la demisolul unui bloc din centrul Devei, dintr-un depozit de gunoaie, într-un centru de recuperare destinat handicapaților. Între timp spațiul a fost dotat cu strictul necesar destinației propuse, urmând să-și ofere serviciile celor care au nevoie de masaj, băi de lumină, gimnastică recuperatorie și de întreținere. Acestea vor fi asigurate grație colaborării Asociației Handicapaților Neuromotori Hunedoara — Deva cu dl Gabi Purdea și colaboratorii săi, de ale căror servicii se vor putea bucura nu numai persoanele handicapate.

Bucuriile momentului în care centrul a devenit funcțional membrilor asociației deveniți împărțiți-o cu prietenii olandezi din orașul Groningen. Soții Lenie și Banke Wieringa au fondat în decembrie 1990 Asociația de Ajutorare a României. Prin intermediul bisericii din Groningen, asociația adună bani de la olandezi de suflet pentru a aduce ajutoare în câteva orașe din Ardeal, între care și Deva. S-au declarat satisfăcuți să constate că ajutoarele aduse, atât cât posibilitățile le permit, sunt bine folosite. De aceea sunt decisi să ajute la continuarea asociației cu bani pentru ridicarea noului său sediu. O primă donație în mărți, însoțită de urarea „pentru un viitor mai bun”, a fost făcută în acest scop chiar în acest moment inaugural. Pentru noul sediu, Pri-

măria Deva a concesionat asociației, în condiții avantajoase terenul pe care se va construi. S-a angajat, de asemenea, să ajute și la construirea acestuia, prin intermediul secției anexă. Și tot în interesul persoanelor handicapate, s-a trecut la țesirea bordurilor de trotuar pentru a trase bine stabilite, pentru a facilita deplasarea cărușoarelor. Vor fi amenajate locuri cu lăscutul „revertat pentru persoane handicapate”.

Tot ce s-a făcut deja, cum este de pildă centrul de recuperare, sau se află încă în stadiu de proiect, vizează un viitor mai apropiat sau mai îndepărtat. Este legat de dorința de mai bine pentru semenii noștri atinși de neputință, în fapt, de tendința spre normalitate dată de o existență decentă.

VIORICA ROMAN



Rodica Codreanu, elevă la Liceul Auto Deva — beneficiara unui bon gratuit la Supermarket Deva. Foto PAVEL LAZA

UNA PE ZI

— Ai fost la „Nunta lui Figaro”?

— Nu. Ai naibii, nu m-au invitat..

FLASH!

● SPECTACOL FOLCLORIC. Ansamblul folcloric „Ardeleana” al Clubului „Siderurgist” din Hunedoara a prezentat pe scena Căminului Cultural din Rosos spectacolul folcloric „Cânt și joc hunedorean”. Au evoluat formația de dansuri populare, soliștii vocali Ica Pop, Amalia Hârșoagă, Sigismund Munteanu, instrumentiștii Petrică Lupuș, Gheorghe Aramă, Mircea Rispițu. Conducerea muzicală Voicu Stănescu, regia și coregrafia Petrică Prunean, prezentarea Ica Pop. (M. B.)

● PENTRU CONFORTUL CALĂTORILOR. Consiliul de administrație, Comitetul director de la S.C. „Coratrans” S.A. Deva acționează cu toată stăruința și răspunderea pentru a asigura și pe timpul iernii cele mai bune condiții de confort călătorilor. Întregul parc de autobuze — 43, dintre care 15 Ikarus — este activ. Pe timpul nopții șoferul de serviciu le poartă la anumite intervale pe cele programate în cursele de dimineață, în așa fel ca autobuzele să pornească la prima cheie, călătorii să nu aștepte prin stații, în frig. (Gh. I. N.)

● SPECTACOLE. Elevii Școlii Generale din Geoagiu au susținut la începutul acestei luni

doi spectacole. Primul a fost închinat Zilei Naționale a României. Al doilea l-au dedicat pensionarilor de la Casa de bătrâni din localitate, cărora le-au vestit prin colinde apropierea sărbătorilor de iarnă. (V. R.)

● „TOTUL DESPRE CÂINE”. Celui mai fidel prieten al omului îi este dedicată cartea „Totul despre câine”, scrisă de conf. dr. ing. Ioan Bud și apărută la editura Promedia din Cluj-Napoca. Posesorii de câini, și nu numai ei, găsească aici de la date privind originea și domesticirea până la informații referitoare la dresaj, boli și posibilitatea combaterii lor. (V. R.)

● ARESTAT. Lucrători ai

poliției TF au arestat recent pe Ioan Mîtru, recidivist din Deva. Cauza? Furase de la Virginia Crișan din Hunedoara 30.000 de lei. (V. N.)

● „LA SĂVARȘITU LUMII”. Un nou disc și o nouă casetă cu colinde culese și interpretate de îndrăgitul și mult-asteptatul Ștefan Hrușcă, reîntors din Canada pentru acest special eveniment. Lansarea va avea loc joi, ora 14.30, la Magazinul „Muzică” din Deva, iar seara, la orele 18, va avea loc un spectacol de colinde la Casa de Cultură. Prezintă poetul George Târnea. Organizatori: Casa de Cultură Deva, S.C. Bibliofor S.A. și Filarmonica Arad. (M. B.)

Ziua de 3 Decembrie a fost aleasă de Adunarea Generală a Națiunilor Unite, în cea de a 47-a sesiune din octombrie 1992, pentru a marca solidaritatea internațională cu persoanele cu nevoi speciale.

Un plus de înțelegere și afecțiune

Imi revine deosebită plăcere să adresez, cu ocazia Zilei mondiale a persoanelor cu nevoi speciale, handicapate, un gând frumos, însoțit de sincere urări de fericire tuturor acestor persoane.

După cum se știe, în cadrul politicii sociale a Guvernului României, problema persoanelor cu nevoi speciale, handicapate, se bucură de o atenție deosebită. Dispunem, în acest sens, de un cadru juridic generos, perfectibil fără îndoială, care și-a propus să reglementeze acest domeniu, complet neglijat și trecut sub tăcere până acum aproape patru ani.

România depune eforturi constante pentru a soluționa problemele acestor persoane la un nivel care să corespundă cât mai mult standardelor europene și reglementărilor internaționale în domeniu.

Ca reprezentantă a Guvernului în județ, Prefectura se va implica și de acum înainte în acordarea întregului sprijin acestei categorii de persoane care au nevoie de un plus de înțelegere și afecțiune.

Ing. GEORGEI RĂICAN,
Prefectul județului
Hunedoara

Să existe, să ai o misiune care să te anime

Convorbire cu dna DOINA NELEGA FLOREA, director al Inspectoratului de stat teritorial pentru persoane cu nevoi speciale, handicapate

— Ne întâlnim din nou, cu prilejul Zilei dedicate persoanelor cu nevoi speciale. Să punctăm astăzi câteva din esențialele funcții ale instituției pe care o conducem și realizările celor trei ani.

— Cea mai importantă funcție este cea existențială, pentru că important este să existe și să ai o misiune care să te anime. Imi permit să spun că, dincolo de obstacolele pe care le întâmpină orice nouă „puneră în operă”, ne bucurăm faptul că am avut de luptat, că ne-a fost aproape sensul luptei și am învins — suntem o instituție prestigioasă. O prezentare sintetică vă poate evidenția la maniera obiectivă ce s-a întâmplat în acești trei ani în domeniul pe care îl coordonăm. Eu voi adăuga doar faptul că nu ne-am risipit în cei trei ani, n-am lăsat ca lucrurile să decurgă de la sine. Deși n-am avut specialiști în domeniu, am selectat repetat personalul până am format o echipă bună — așa sună evaluarea ministrului coordonator. Am pus la dispoziția acestora „sociologice” toate mijloacele posibile astăzi în România pentru a realiza o „adevărată relație cu publicul” și suntem pentru aceasta apreciați în țară. Strădania noastră este să știm să-i auzim, să luminăm calea celor ce ne caută pentru a le fi cât mai simplă și dătătoare de armonie. Nu este o vorbă în vânt. Regulile de conduită ale personalului nostru sunt:

- Surădeți celor ce vă cer sprijin!
- Interesați-vă sincer de problemele lor!
- Faceți tot ce se poate pentru ca accesul la drepturi să fie cât mai facil!
- Ascultați-i! Să știți să-i ascultați și să-i încurajați să vorbească despre dânsii!
- Nici o persoană care se adresează instituției noastre nu trebuie să plece fără maximum de informații și fără o stare pozitivă!

Am încercat, prin tot ceea ce conduita noastră a derulat, prin modul în care ne-am implicat, conturând strategia detaliată a fiecărei unități pe zile (uneori, pe luni și ani), prin asistența de caz asupra căreia am zăbovit mai puțin, dar totuși am încercat: • Să-i provocăm • Să-i aducem pe toți cei care vin în contact cu noi • Să știe să fie liberi de preconceptii, să aibă curaj și siguranță, să învețe sensul datoriei și dăruirii, să vrea să-și pună în valoare posibilitățile, să încerce să comunice în profunzime, să fie toleranți și să se adapteze cu suplețe împrejurărilor, să protejeze și să aline pe cei aflați în nevoie.

În competiția firească cu toate celelalte forțe am dorit și dorim să fim cei mai buni. Oricine, rătăcînd într-o pădure, urmărește cu neostenită energie o direcție oarecare, descoperă un drum nou.

— Să discutăm despre nevoi și perspective.

— În acest moment nevoile județului sunt clare:

- Centre de reabilitare zonale cu ateliere protejate
- Preluarea de către agenții economici doritori — în baza Legii sponsorizării — în administrare a unor

3-10 decembrie — SĂPTĂMÎNA DEDICATĂ PERSOANELOR CU NEVOI SPECIALE, HANDICAPATE



Centrul de pedagogie și terapie socială Simeria: tinerii au cele mai bune condiții de instruire.

obiective sau construirea acestora • Colaborarea substanțială între instituțiile cu atribuții sociale.

Viitorul depinde de ce s-a făcut până acum și de dorința factorilor de decizie de a lăsa să lucreze o concepție nouă în domeniu — în care desigur pare util să discutăm de un standard minim admis, de un cadru general legislativ pe baza căruia fiecare județ să-și contureze propria strategie — și la capitolul resurse și ca mod de rezolvare a problemelor. Un accent pe agenții particulari, pe descentralizarea acțiunii sociale, după o prealabilă formare a personalului, este iarăși o chestiune importantă. Cam aici se situează viitorul nu prea îndepărtat.

— Și, în stărsit, pentru că ne aflăm în contextul sărbătoririi Zilei persoanelor handicapate — mesajul dumneavoastră este...

— Persoanele handicapate nu au nevoie de milă, ci de un sprijin interesat și demn acordat de membrii societății. Pe de altă parte, ele însele merită să-și construiască această demnitate — prestigiul personal — pentru care, înainte de toate, trebuie să lupte singure. Sărbătoarea Crăciunului și Noului An să dea tuturor mai mult decât o speranță!

Cămin Spital Brănișca. Celui ajuns la suferință i se aplică tratamentul la pat.



Șanse egale de împlinire tuturor cetățenilor

Știm că lumea noastră are obligația morală de a descoperi atent și de a sprijini până la granițele imposibilului pe toți cei deficienți. Știm că dincolo de terapia genetică și cea socială, este necesară o terapie morală. Și noi, ca instituție județeană, suntem atenți la această misiune.

S-a realizat mult pentru viața persoanelor dezabilitate în cei aproape patru ani de la revoluție. Suntem convinși că stă în puterea noastră, a tuturor românilor, să oferim șanse egale de împlinire tuturor cetățenilor. Și în acest domeniu este ceva de binecuvântat în alcătuirea noastră ca nație: faptul că voim să fim altceva și putem să fim altceva.

Dorim cu prilejul săptămânii lor festive tuturor persoanelor care au avut neșansa să reprezinte eșalonul erorilor genetice și accidentale — să creadă și să-și construiască cu forța specială propria demnitate, să fie convinse, în același timp că și noi, — toți ceilalți — nu suntem, nu putem și nu vom fi nepăsători față de condiția lor umană.

Ing. COSTEL ALIC,
Președintele Consiliului
județean Hunedoara

Trei ani de activitate prodigioasă

Inițiat în Decembrie 1990, Inspectoratului și-a revenit misiunea organizării sistemului unitar de cunoaștere a problemelor economice, medico-sociale, profesionale, familiale ale persoanelor cu nevoi speciale, ale handicapatilor; asigurarea — împreună cu organele locale interesate — a acțiunii de reabilitare și integrare socială a persoanelor handicapate — prezente în familii și instituții; îndrumarea, controlul, și coordonarea activității instituționale speciale, reprofilierea acestora în baza nevoilor județului; conceperea și coordonarea programelor educaționale recuperatorii, integrative privind familia și persoana deficientă; realizarea prestațiilor prevăzute de legislația în domeniu pentru persoana handicapată, analizelor de caz, studiilor și sintezelor, propunerilor legislative.

În județul Hunedoara această activitate încărcată de umanism se realizează prin:

• Cămine de bătrâni: Geoagiu (81 locuri), Lonea (150 locuri), Brad (55 locuri).

• Cămine spital: Brănișca (120 locuri).

• Centre de recuperare prin educație și terapie socială: Peșteana (100 locuri), Săcel (200 locuri), Simeria (80 locuri), Păclișca (151 locuri).

În același timp, asigurăm în permanență asistență socială, juridică, de caz la domiciliu sau la nivelul instituției, orientarea socio-profesională, profesionalizarea, pregătirea pentru integrare, cercetarea pieței muncii și plasarea forței de muncă cu capacități restante modelabile; servicii de analiză și sprijin social concretizat prin protejarea, acordare de priorități și acces liber la viața comunitară, recreere, educație și cultură, ajutor material.

Prin munca încărcată de dăruire a personalului din unități, numărul prestațiilor a crescut an de an. De la 100 la sută în 1990, la 350 la sută anul acesta. Valoarea prestațiilor a cunoscut, de asemenea, creșteri impresionante — de la 100 la sută la 800 la sută în 1993.

La căpătâiul suferințelor

De peste 21 de ani dna Anișca Tomuș lucrează la Căminul Spital din Brănișca. Datorită priceperii, dăruirii, pasiunii cu care se ocupă de cei ajunși la grea suferință, de mai mulți ani a fost numită soră șefă.

Coordonează activitatea a 36 de infirmiere, 20 de îngrijitoare de curățenie, 12 cadre medicale. Împărțite pe schimburi, au mare grijă de cei internați. Mereu având în dna Anișca Tomuș o pildă de urmat.

**COOPERATIVA DE INVALIDI
„PROGRESUL” DEVA**

LICITAȚIE

str. Cuza Vodă, nr. 37
Scoate la licitație pe data de 21. XII. 1993,
ora 10, chiria conform Hotărârii UCECOM nr.
16/1992, pentru spațiile din bdul Decebal, bl.
N și D parter.
Licitația va avea loc la sediul cooperativei.
Relații suplimentare la telefonul 61 31 29.
(1061967)

MAGAZINUL „REGINA”

din Bălata, nr. 25, comuna Șoimus

V I N D E

en gros și cu amănuntul

- faianță
- gresie
- camere auto
- sobe de teracotă

Program : 11-15, telefon 62 54 46.

(1061394)

IMPORTANT

**KARMINA IMPEX COM S.R.L.
D E V A**

bdul Decebal, bloc B (parter),
lângă Cinematograful „Patria”

VINDE EN GROS ȘI EN DETAILLE :

- congelatoare 160 l — 395 000 lei
- congelatoare 120 l — 340 000 lei
- frigidere 240 l — 290 000 lei

Cumpărarea se poate face și cu plata în rate.

Stimați cumpărători, magazinul nostru vă așteaptă. (1061963)

La 1 Decembrie 1918, înaintea plecării la Alba Iulia, un grup de săteni a plantat în curtea bisericii din Peștișu Mare un stejar.

**Stejarul din
curtea bisericii**

Au trecut de atunci 75 de ani, iar dacă oamenii nu mai sunt, stejarul a rămas necintit, mărturie a trecutului.

Ziua de miercuri, 1 Decembrie 1993, a fost și prilejul cu care preotul Dorian Oneț a ținut aici, lângă bătrânul stejar, o slujbă religioasă în cadrul căreia s-a aplicat o placă comemorativă în cinstea tuturor celor care au făcut posibilă marea unire.

SANDA CAȘVAN,
colaborator

La Arad! La Arad!

**CĂȘTIGURI MARI LA
SABA**

SABA acordă câștiguri:

- 1 AUTOTURISM NOU OLTICIT
- 1 TV COLOR
- 1 FRIGIDER

Au mai rămas 2 săptămâni până la
TOMBOLA SABA, din 22 decembrie 1993.

Regulament:

Toți care se înscriu la circuitul de intrajutorare, indiferent de suma depusă și varianta solicitată participă la tragerea la sorți pentru cele 3 premii ce le acordă SABA. Tragerea va avea loc în data de 22 decembrie 1993 pe baza anamnelor de chitanță în mod public.

Circuitul de intrajutorare SABA continuă înscrierile la sediul după următorul sistem:

1. VARIANTA I - se depun sume între 25.000 - 500.000 lei, iar după 60 zile se câștigă de 4 ori suma depusă.

2. VARIANTA II - se depun sume între 25.000 lei - 500.000 lei, iar după 90 de zile calendaristice se câștigă de 8 ori suma depusă.

3. VARIANTA III - se depun sume între 25.000 lei - 500.000 lei, iar după 120 zile calendaristice se obține de 12 ori suma depusă. La toate variantele se percepe un comision de 6% din suma depusă.

ATENȚIE: Toți cei care s-au înscris până în prezent și ceilalți care depun sume la **CIRCUITUL DE INTRAJUTORARE SABA** până în data de 23 decembrie 1993 participă la tombola.

Tombola nu afectează premiile de la variantele la care s-au înscris.

SABA vă așteaptă zilnic, între orele 8.00-20.00, sâmbătă și duminică între orele 10.00-17.00, la sediul său din Aradul Nou, Calea Timișorii (vizavi de CEC).

NOTIFICARE
privind intenția de majorare a prețurilor și tarifelor
conform Ordin M.F. nr. 766/VII. 1993
Data notificării : 19. XI. 1993.

Agentul economic care notifică :
**REGIA AUTONOMĂ MUNICIPALĂ
DE GOSP. COM. ȘI LOCATIVĂ
HUNEDOARA**

Forma de proprietate : DE STAT

Forma juridică: REGIE AUTONOMĂ

Sediul — persoană juridică :

Hunedoara, Republicii, nr. 5

Numărul din Registrul comerțului:

J. 20/107/1991

Codul fiscal : 2665280

Beneficiar : Populație
Sediul : Hunedoara, Teliuc, Ghelari
Destinația produsului :
consum populație și agenți economici.

Denumirea produsului, serviciului	U. M.	Prețul sau tariful actual lei/U.M.		Prețul sau tariful notificat lei/U.M.	
		Pop.	Ag. ec.	Pop.	Ag. ec.
Apă Hunedoara	mc	45	130	75	300
Canal Hunedoara	mc	9	13	25	48
Termof. Hd. — En. cumpărată	Gcal.	5600	5600	5820	10563
— Transp. + distrib.	„	3180	3180	4633	4633
Total termoficare :	„	8780	8780	10453	15196
CT Ghelari — en. cump.	„	23984	23984	33200	33200
— Transp. + distrib.	„	2620	2620	3140	3140
Total en. term. CT Ghelari	„	26604	26604	36340	36340
CT Teliuc — Prod. tr. + distr.	„	27021	27021	36097	36097
Apă Teliuc	mc.	83	100	219	264
Apă Ghelari	mc.	100	300	342	1026
Canal Teliuc — Ghelari	„	9	13	18	25
Gunoii Hunedoara	„	1150	2000	1900	3240
Gunoii Teliuc — Ghelari	„	1150	2000	3412	3412

Motivația majorării : majorări la : energ. electrică ; apă brută ; combustibil ; materiale ; indexări salarii ; creșterea ratei inflației.
La energia termică livrată populației diferența peste 9000 Gcal va fi subvenționată de Bugetul local.

MIERCURI, 8 DECEMBRIE

RTL

7,00 Magazin matinal ; 10,00 Șeful ; 11,00 Frumos și bogat ; 13,00 Magazinul amiezii ; 13,30 Springfield Story ; 14,20 California Clan ; 15,10 Vremea dorinței ; 16,00 Ilona Christen ; 17,00 Hans Meiser ; 18,00 Cine e șeful aici ? ; 18,30 O afacere de familie ; 19,00 Chemarea inimii ; 20,10 Exploziv — magazin ; 20,40 Vremuri bune, vremuri rele ; 21,15 Fotbal : Werder Bremen — Anderlecht Bruxelles ; 23,10 Stern TV — magazin ; 23,40 Fotbal. Liga Campionilor (rezumatele meciurilor) ; 0,15 Gottschalk Show ; 1,00 Alaska.

EUROSPORT

9,30 Aerobic ; 10,00 Patinaj artistic ; 11,30 Tenis : Finala Cupei Davis ; 13,00 Fotbal : Eurogoluri. Campionate naționale europene ; 14,00 Tenis. Retrospectiva sezonului ATP și a Cupei Davis ; 16,30 Fotbal american NFL ; 18,00 Magazin olimpic. Drumul spre Lillehammer ; 19,30 Călărie ; C.M. de sărituri din Bordeaux (Franța) ; 20,30 Știri sportive 1 ; 21,00 Box C.M. și C.E. ; 23,00 Moto: Magazinul sporturilor cu motor ; 0,00 Fotbal. Liga campionilor. Cupa UEFA — retur ; 2,00 Știri sportive 2.

TNT & TOONS

10,00 Desene animate ; 21,30 A 69-a bătălie (f. 1940) ; 22,45 Cei trei tovarăși (f. 1938) ; 0,40 Prizonierul (f. 1933) ; 2,00 Furtună în permisie (f. 1933) ; 3,30 Rendez-vous (f. 1935) ; 5,15 Eroi de vânzare (f. 1933).

ITALIA 1

7,30 Bună dimineața ; 11,15 Starsky și Hutch ; 12,15 A-Team ; 13,15 Aici Italia ; 13,50 Desene animate ; 15,30 Nu e la RAI ; 17,30 La ordine, tată ; 18,00 Unomania ; 18,30 Mitic ; 19,00 Supervicky ; 20,00 Willy ; 20,50 Radio Londra ; 21,05 Karaoke ; 21,35 Film ; 23,40 Film ; 1,40 Aici Italia ; 2,25 Radio Londra ; 2,40 Starsky și Hutch ; 3,30 A-Team.

RETE 4

7,30 Seriale ; 11,30 Febrele iubirii ; 12,15 Când vine dragostea ; 13,00 Celeste ; 14,00 Drumuri ; 15,30 Prima iubire ; 16,30 Doamna în roz ; 17,00 Adevărul ; 17,45 Noul joc al cuplurilor ; 18,35 Cu adevărat frumoasă ; 18,45 Locul comun ; 20,00 TG 4 — știri ; 20,30 Punctul de plecare ; 21,30 Milagros ; 23,30 Radio Londra ; 23,40 Film ; 4,10 Murphy Brown ; 4,45 Baronul ; 5,35 Dragnet.

JOI, 9 DECEMBRIE

RTL

7,00 Știri și magazin matinal ; 10,00

TV-SATELIT

Șeful ; 11,00 Frumos și bogat ; 12,00 Prețul e fierbinte ; 12,30 Duelul familiilor ; 13,00 Magazinul amiezii ; 14,20 California Clan ; 15,10 Vremea dorinței ; 16,00 Ilona Christen ; 17,00 Hans Meiser ; 18,00 Cine e șeful aici ? ; 18,30 O afacere de familie ; 19,00 Chemarea inimii ; 20,10 Exploziv — magazin ; 20,40 Vremuri bune, vremuri rele ; 21,15 Ingerul morții (f.a. SUA) ; 23,15 Hans Meiser — Special ; 0,15 Gottschalk ; 1,00 L.A. Law.

EUROSPORT

9,30 Aerobic ; 10,00 Gimnastică ritmică Concursul internațional din Corbeil (Franța) ; 11,00 Aerobic. C.E. din Birmingham (Anglia) ; 12,00 Maratonul orașului Chicago ; 13,00 Fotbal. Cupele europene ; 15,00 Biliard artistic ; 17,00 Curse de camioane ; 18,00 Hochei pe gheață. NHL ; 18,30 Auto ; 19,00 Eurosch. Mag. săptămânal ; 20,30 Știri sportive ; 21,00 Box. C.M. și C.E. ; 22,00 Automobilism ; 23,00 Fotbal.

Cupele europene ; 1,00 Karting. Retrospectivă.

TNT & TOONS

10,00 Desene animate ; 21,30 Dorește-mă ! (f. 1947) ; 22,45 Zboacă... cu mine ! (f. 1963) ; 0,50 Te rog, crede-mă ! (f. 1950) ; 2,30 Dă-mi inima ta (f. 1936) ; 4,10 Nu-mi mai da drumul ! (f. 1947).

ITALIA 1

7,30 Bună dimineața ; 12,15 A-Team ; 13,15 Aici Italia ; 13,50 Desene animate ; 15,30 Nu e la RAI ; 17,30 La ordine, tată ; 18,00 Unomania ; 18,30 Mitic ; 19,00 Supervicky ; 19,30 Bayside school ; 20,00 Willy ; 20,50 Radio Londra ; 21,05 Karao-

Vremuri bune, vremuri... ; 22,15 Scene populare ; 22,45 O căsnicie ciudată ; 23,15 Show-uri ; 1,00 Hai, băieți ! (f. erotic) ; 2,30 Vampirita Nocturnă ; 3,55 M — magazinul bărbatilor ; 4,25 Cotonogarul.

EUROSPORT

9,30 Aerobic ; 10,00 Călărie. C.M. de sărituri din Bordeaux (Franța) ; 11,00 Eurosch. — Magazin ; 12,00 Patinaj vizual. C.M. ; 13,00 Fotbal. Cupele europene ; 15,00 Automobilism. „Cursa campionilor” ; 16,00 Hochei pe gheață. NHL ; 17,00 Magazin olimpic ; 17,30 Patinaj artistic. C.M. juniori ; 19,30 Sporturi cu motor ; 21,00 Darts. Lupte irlandeze ; 22,00 Automobilism ; 23,00 Box. C.M. și C.E. ; 0,30 Fotbal american. NFL ; 1,00 Hochei pe gheață. NHL.

TNT & TOONS

10,00 Desene animate ; 21,30 Dumnezeu mi-e copilul (f. 1945) ; 22,40 Tranda, firul meu irlandez cel sălbatic (f. 1947) ; 0,35 Încă o zi (f. 1946) ; 2,15 Doi tipi din Texas (f. 1948) ; 4,00 Ora, locul și... fata (f. 1946).

ITALIA 1

7,30 Bună dimineața ; 11,15 Starsky și Hutch ; 12,15 A-Team ; 13,15 Aici Italia ; 13,50 Desene animate ; 15,30 Nu e la RAI ; 17,30 La ordine, tată ; 18,00 Unomania ; 18,30 Mitic ; 18,55 Știri ; 19,00 Supervicky ; 19,30 Bayside school ; 20,00 Willy ; 20,50 Radio Londra ; 21,05 Karaoke ; 21,30 Filme ; 1,40 Aici Italia ; 2,25 Radio Londra ; 2,40 Starsky și Hutch ; 3,30 A-Team ; 4,15 Baby sitter.

RETE 4

7,30 Seriale ; 9,30 Cenușăreasa ; 10,00 Suflet pierdut ; 11,00 Soledad ; 11,30 Febrele iubirii ; 12,15 Când vine dragostea ; 13,00 Celeste ; 14,00 Drumuri ; 15,30 Prima iubire ; 16,30 Doamna în roz ; 17,00 Noul joc al cuplurilor ; 17,45 Adevărul ; 18,35 Cu adevărat frumoasă ; 20,00 TG 4 ; 20,30 Film ; 23,30 Radio Londra ; 23,30 Film ; 2,00 Lou Grant ; 2,30 Film ; 4,50 Baronul ; 6,00 Lou Grant.

Mica PUBLICITATE

VANZARI-CUMPARARI

• Vând casă, Deva, str. Ștefan O. Iosif, 8, după orele 16. (1061402)
• Vând apartament două camere. Tel. 620775. (1061672)

• Cumpăr forinți și buclie normală, 50 000 lei. Tel. 641133. (1061515)

• Vând frigider Arctic 180 l, aragaz modern, preț negociabil. Tel. 615743. (1061675)

• Vând (schimb) apartament două camere cu garsonieră plus diferență. Tel. 612028. (1061688)

• Vând chitanțe Caritas septembrie - 20 000 lei bucata. Tel. 618399. (1061691)

• Vând televizor color, frigider mic, congelator mic, aparat ultraviolete Solarium, cuptor cu micro-onde. Tel. 612463. (1061643)

• Vând garsonieră două camere, preț convenabil. Telefon 617387. (1061698)

• Vând Dacia 1300, Hunedoara, telefon 711437. (1061718)

• Vând casă cu etaj, vie, grădină. Peștișu Mare, 28. (1061671)

• Vând blănuri nutrie, argășe pentru mantou. Telefon 618651. (1061670)

• Vând Alfa Romeo 90, injecție benzină, 140 CP, 2500 c.c., 118 000 km, complet electronizat, stare foarte bună, consum mic de benzină, 9500 DM negociabil. Informații telefon 716842, zilnic 9-19. (1061716)

• Vând apartament două camere în Crișcior, str. Minerilor, nr. 29, ap. 4, preț 3 500 000, negociabil. (1061715)

• Vând Lancia Fiat, preț 1000 DM, negociabil. Tel. 661443. (1061683)

• Vând camion Mercedes 7,5 t, camionetă Mercedes 3,1 t și Fiat Ritmo Diesel, immatriculat, motor defect. Telefon 724026, orele 10-18, 618735, orele 8-22. (1061677)

• Vând videoplayer Funai. Telefon 623593. (1061694)

• Vând sau închiriez spațiu pentru producție sau depozit și 3000 mp teren aferent. Tel. 614888, 612661, orele 9-17. (1061695)

• Vând rulotă auto, preț negociabil. Informații tel. 621956. (1061699)

• Vând ladă frigorifică cu cinci sertare (160 l). Informații tel. 614218. (1061701)

• Cumpăr post telefonic. Informații 611659, după ora 17. (1061704)

• Vând foarte convenabil ARO 10 nou, 4x4. Informații tel. 641522, în zilele lucrătoare, între orele 8-16. (1061710)

• Vând televizor color Sabă, Deva, tel. 621153, după ora 16. (1061712)

• Vând certificat înmatriculare Opel. Telefon 096/921055. (1061724)

• Vând chitanțe Caritas, formulare Viena, aragaz, buji Dacia. Tel. 624562, 626779. (1061726)

• Vând computer IBM PS/1, monitor color. Informații Brad, str. Daclor, bl. 13, ap. 11. (1061725)

• Vând apartament 2 camere. Tel. 626022. (1061727)

• Vând camionetă Mercedes Diesel 3,5 tone, preț negociabil, tel. 718383. (1060896)

• Vând cazan țuică, nou, capacitate 300 litri. Informații tel. 715613, orele 16-22. (1060894)

• Vând urgent și foarte convenabil autoturism Lada 2104, break, 85, immatriculată. Tel. 712339. (1060895)

• Vând spațiu comercial central încălzit centrală. Hunedoara, telefon 713999. (1060900)

• Vând apartament 2 camere, zona gării, telefon 716167, după ora 20. (1062051)

• Vând apartament 2 camere, chiocș, mașini tri-cotat, mașină cusut Triploc. Tel. 712433. (1062052)

PIERDERI

• Pierdut legitimație serviciu, pe numele Voinea Eugenia, eliberată de ME-ROPA Hunedoara. O declar nulă. (1060896)

• Pierdut autorizație nr. 6483, din 11.V.1992, pe numele Petrovici Elisabeta, eliberată de Consiliul Hunedoara. O declar nulă. (1060897)

• Pierdut borsetă cu acte personale zona gării, Deva. Recompensă. Telefoane 615049, 623635. (1061709)

INCHIRIERI

• Caut pentru închiriat garsonieră, confort unu, sau apartament Hunedoara sau Deva, central. Tel. 724232, 724251. (1060899)

• Caut apartament de două camere pentru închiriat. Telefon 617418. (1061719)

OFERTE DE SERVICII

• Caut femeie îngrijire doi copii. Deva, telefon 623409. (1061693)

DIVERSE

• Cu autorizația 8439/

1993, emisă de Consiliul județean Hunedoara, s-a deschis activitatea independentă, reprezentată prin Orșă Mariana, din Deva, Minerului, 38/19, cu obiect de activitate comercializare produse alimentare, industriale, cafea, dulciuri, răcoritoare îmbuteliate, înghețată, țigări. (1061674)

• La autorizația 6842, aparținând domnului Popa Gheorghe, din Hunedoara, bdul Dacia, nr. 10/24, s-a suplimentat obiectul de activitate cu prestare alimentație publică fără băuturi alcoolice și comercializare legume, fructe, flori. (1061521)

COMEMORARI

• Cu inimile sângerânde de durere și dor, părinții Olarușu Dorina și Gheorghe, fiica Izabela, sora, cumnatul și nepoții amintesc că au trecut doi ani de la nedreapta dispariție a celei care a fost și va rămâne pentru totdeauna în sufletele noastre
LILIANA

Nu te vom uita niciodată / Că ne-ai fost mână cea dreaptă / Domnul Dumnezeu cel Sfânt / Să-ți dea odihnă-n mormânt / Iară maica lui cea bună / Să-ți dea multă lumină. (1061705)

• Azi, 8 decembrie, se împlinește un an de când bunul nostru soț și tată



VIOREL MARIȘ ne-a părăsit pentru totdeauna.

Lacrimile noastre și florile eternității îi vor străjui mereu mormântul. Dumnezeu să te odihnească în pace! Nu te vom uita niciodată. Irina și Ciprian Marș. (1661665)

• Pios omagiu și neștearsă amintire fratelui și cumnatului nostru

VIOREL MARIȘ, de la a cărui trecere în eternitate se împlinește un an. Familia Iordache. (1661665)

• Se împlinește astăzi, 8 decembrie 1993, un an de tristețe și dor de când m-a părăsit dragul meu nepot

VIOREL MARIȘ (LELU) din Deva. Te plâng toată viața și te voi striga mereu să te întorci, că pierderea ta o simt amar. Odihnește-te în pace! Unchiul Cornel Roștea. (1061729)

• Regretatul nostru prieten și naș

VIOREL MARIȘ, care a trecut hotarele veșniciei în urmă cu un an, ne amintește cât de efemere sunt toate în viață. Ne rugăm Bunului Dumnezeu să-i dea odihnă veșnică. Familia Panduru. (1061665)

• Un gând frumos în amintirea nașului nostru

VIOREL MARIȘ, la împlinirea unui an de la deces. Finii, familia Stancău. (1061685)

DECESE

• În urma unei scurte dar grele suferințe, a trecut în ne-ființă, la numai 40 de ani, în 6.XII.1993

EMILIAN IGNA Soția, fiica, fratele, cumnata și nepoata, mama și socrii rămân nemângâiați în fața nedreptății. Să-i fie țărâna ușoară. (1061713)

• Colectivul Școlii generale nr. 6 Deva este în lături de dna prof. Zeller Voichița la greaua încercare pricinuită de pierderea fratelui său. Sincere condoleanțe. (1061707)

RENAȘTEREA CREDITULUI ROMÂNESC

CREDIT BANK

• ROMÂNIO-AMERICANĂ •

FONDATA 1991

Credit Bank

Aduce la cunoștința agenților economici și persoanelor fizice că va emite și pune în vânzare acțiuni CREDIT BANK, în valoare de 10 000 lei o acțiune.

Pentru a deveni acționar, limitele minime sunt următoarele:

- 1 000 acțiuni în valoare de 10 000 000 lei pentru persoane juridice;
- 100 acțiuni în valoare de 1 000 000 lei pentru persoane fizice.

Cererile de subscripție se vor difuza solicitanților la Sucursala CREDIT BANK din Deva, str. 1 Decembrie, nr. 13, telefon 611853.

Se oferă posibilitatea depunerii contravalorii acțiunilor astfel:

- a) integral la data subscrierii;
- b) 50 la sută la data subscrierii, iar diferența în două rate egale, una până la 31 decembrie 1993, iar cealaltă până la 12 martie 1994.

De la data încasării sumelor subscrise, depunătorii devin acționari la CREDIT BANK, beneficiind anual de dividende proporționale cu cota de participare la capitalul social.

★

CREDIT BANK prin Sucursala Deva plătește importante dobânzi pentru depozitele în lei, instituțiilor financiare de credit, alte instituții, agenți economici și persoane fizice, începând cu 57 la sută pentru primele 3 luni; 62 la sută între 3 și 6 luni; 65 la sută între 6-12 luni, iar peste 12 luni 68 la sută.

Relații suplimentare la telefonul 611853, Deva. (874)

SALONUL MOBILEI • SALONUL MOBILEI • SALONUL MOBILEI

S.C. METRO-MOBILA SRL, cu sediul în Deva-Sântuhalm, nr. 31 A (complex EUROVENUS - intersecție Hunedoara) vă oferă un bogat sortiment de mobilier (holuri, canapele, colțare, fotolii, bucătării, sufragerii, dormitoare, birouri, comode, vitrine, mese, scaune, mobilier terase) precum și peste 100 modele de mochete import, corpuri de iluminat, televizoare, radiocasetofoane, frigider, congelatoare Arctic și alte articole pentru decorări interioare.

S.C. METRO-MOBILA SRL asigură transportul și montajul mobilei la domiciliul clientului.

Program zilnic între orele 9 - 17, duminica 9-13.

Informații suplimentare la tel. 095/626294 ; 095/621386

SALONUL MOBILEI • SALONUL MOBILEI • SALONUL MOBILEI

(1061397)

S.C. MAGIKA - IMPEX S.R.L. BRAȘOV

PROGRAMUL PLĂȚILOR ÎN CADRUL SISTEMULUI DE INTRAJUTORARE

VITALIS

- miercuri, 8 decembrie — chitanțele nr. 4337—4358.
- joi, 9 decembrie — chitanțele nr. 4359 — 4382.

Plățile se efectuează la Hanul „Bucura” din Hațeg.